

حساب ڈیپارٹمنٹ  
مجلس خدامہ الاحمدیہ کراچی کا  
خطبہ نمبر  
روزنامہ اسلام  
تعارف  
ایڈیٹر: عبد القادر جی۔ اے

جلد ۱۲ و قافہ ۳۲ ۱۳ جولائی ۱۹۵۲ء نمبر

دلنیزی نیوگنی کو انڈونیشیا کے حوالے کرنے کے متعلق غمگین شہر شروع ہو گیا  
کراچ اور جی، بیگ میں انڈونیشیا کے نامزد ہائی کمشنر نے کہا ہے کہ غمگین شہر اور انڈونیشیا  
کے درمیان دلنیزی نیوگنی پر انڈونیشیا کا  
اقتدار قائم کرنے کے متعلق بات چیت شروع  
ہو چکی ہے۔ انہوں نے کہا کہ انڈونیشیا دلنیزی  
نیوگنی پر ایسا دعویٰ کر سکتی ہے جس سے  
اس میں کوئی شک نہیں ہے۔ انڈونیشیا نے یہ بات  
کراچ کے ہائی اڈہ پر کہی۔ آپ اپنے غمگین  
عہدہ کا چارج لینے کے لئے انڈونیشیا سے  
تالیفہ جارہے تھے۔

دانشکلیں اور جہازوں کا رولہ مشرقی جزیرہ میں  
خراب حالت دور کرنے کے لئے ڈیپارٹمنٹ اور دیگر اداروں کا اعلان

دانشکلیں میں دلدارہ خارجہ کی کانفرنس  
مشرقی جزیرہ کی برطانیہ پر تیار کردہ خطبات  
دانشکلیں اور جہازوں کا رولہ مشرقی جزیرہ میں  
عاطفہ کے لئے دلدارہ خارجہ کی بات چیت شروع  
ہو چکی ہے۔ اس خطبات میں روس کے  
خبروں اور مشرقی جزیرہ کی برطانیہ پر تیار کردہ  
دور میں خاص طور پر موضوع بحث رہا۔ امریکی  
وزیر خارجہ مشر ڈس نے کہا کہ روس میں جو  
تازہ واقعات رونما ہو رہے ہیں۔ ان سے ہمیں  
خاص طور پر فائدہ اٹھانا چاہیے۔ فرانس کے وزیر  
خارجہ جو سوسو نے دئے ہیں اس کا اظہار کیا کہ  
بین الاقوامی صورت حال مسلسل بدلتی جا رہی ہے۔  
اور ہمیں اس صورت حال کا ذریعہ نظر سے گزارنا  
چاہئے۔

ہمالیہ کی ایک ایچ پی ٹی سرکرلی گئی  
کھنڈنہ ۱۱ جولائی ۱۹۵۲ء  
ایچ پی ٹی سرکرلی گئی  
جاہت نے ہمالیہ کے سلسلہ میں سرنگھل کی ایک  
۲۵۴ فٹ اونچی چوٹی کو سرکرلی کر دیا۔  
یہ چوٹی کجا جی ہے۔ راجہ کے چار بھائی  
کے آخر میں نبال کے دار الحکومت میں  
عارضی صلح کے معاہدے پر دستخط ہوئے  
جنرل اسمبلی کا اجلاس طلب کیا جائے گا  
جنرل اسمبلی کے اجلاس میں  
کے سبب تو یہ ہوا تھا کہ  
اجلاس طلب کیا جائے گا  
پتلا تھر نے جنرل اسمبلی کے  
سرا سہلہ چھوٹے ہیں اور  
کرنے کے لئے ہلالہ اور  
طلب کرنے کی ضرورت کی گئی ہے۔

سلسلہ احمدیہ میں خبریں  
ناصر آباد ۹ جولائی  
اشقی ایہہ اللہ قائلے کی صحت نیا پیلے سے  
اچھے سے نزلہ اور اس میں صارت ابھی باقی ہے۔  
سرور کو پہلے سے آرام ہے اجاب حضور  
ایہہ اللہ قائلے کا صحت کا کہہ کے سے درود لے  
دعا فرماتے رہیں۔

صدر سنگھ نے عارضی صلح کے معاہدے کی مخالفت کرنا فیصلہ کر لیا  
سیول ۱۱ جولائی - جنوبی کوریا کے صدر سنگھ نے یہ بات منظور کوئی ہے کہ کوریا میں عارضی  
صلح اور امن کے قیام کو کامیاب بنانے کے لئے صلح کے خلاف کوئی کارروائی نہ کی جائے۔ معلوم ہوا ہے کہ  
انہوں نے صدر ہاڈو سٹرا برٹن کو بتایا ہے کہ جنوبی کوریا کی خود عارضی صلح کے معاہدے پر دستخط ہونے  
کے بعد اس کی خلاف ورزی نہیں کریں گی۔ صلح کے لئے کہا ہے کہ میں نے مسٹر ڈیوڈن کے ساتھ کوریا کے مسئلہ پر گفتگو  
ختم کوئی ہے۔ لیکن اس بار میں آخری فیصلہ کرنا حکومت امریکہ کا کام ہے  
۱۱ جولائی - جنوبی کوریا کے صدر سنگھ نے یہ بات منظور کوئی ہے کہ کوریا میں عارضی  
صلح اور امن کے قیام کو کامیاب بنانے کے لئے صلح کے خلاف کوئی کارروائی نہ کی جائے۔ معلوم ہوا ہے کہ  
انہوں نے صدر ہاڈو سٹرا برٹن کو بتایا ہے کہ جنوبی کوریا کی خود عارضی صلح کے معاہدے پر دستخط ہونے  
کے بعد اس کی خلاف ورزی نہیں کریں گی۔ صلح کے لئے کہا ہے کہ میں نے مسٹر ڈیوڈن کے ساتھ کوریا کے مسئلہ پر گفتگو  
ختم کوئی ہے۔ لیکن اس بار میں آخری فیصلہ کرنا حکومت امریکہ کا کام ہے

وزیر اعظم کی دھماکے میں ہر وہ فیات  
ڈھاکہ ۱۱ جولائی - وزیر اعظم مشر محمد علی نے  
کل ڈھاکہ پہنچنے کے بعد تیسرے پیر وزیر اعظم  
مشر نور الامین اور کابینہ کے دوسرے اراکین  
کے گفتگو کی۔ مشرقی پاکستان میں ہندوستان  
کے ڈھاکہ مائی کیشنر مشر علی کے اجارہ پر وزیر اعظم  
سے صلح وزیر اعظم آج ڈھاکہ کے اوج علاقوں  
میں ہونے صنفی مراکز کا معاہدہ کریں گے۔ وہ  
مشرق بنگال کی مجلس قانون ساز کے اراکین  
سے بھی ملاقات کریں گے۔

اس سال مشرقی پاکستان میں ۹۹ فیصد  
کم رقم میں پٹ سن کی کاشت کی گئی  
ڈھاکہ ۱۱ جولائی - مشرقی پاکستان میں پٹ سن  
کی فصل کی پہلی پیشگوئی بنایا گیا ہے۔ کہ  
اس سال پچھلے سال کے مقابلے میں زیر کاشت  
رقبہ میں ۵۹ فیصد کمی ہوئی ہے۔ اس سال  
۶۰ لاکھ ایکڑ زمین میں پٹ سن کی کاشت کی گئی  
ہے۔ اس میں تیس ہزار تین سو نوے ایکڑ  
وہ زمین بھی شامل ہے۔ جس میں فیصد  
کے پٹ سن ہوئی گئی ہے۔

امریکی سینٹ کی تحقیقاتی کمیٹی  
ڈیپارٹمنٹ میں ہونے والی تحقیقاتی کمیٹی  
دانشکلیں اور جہازوں کا رولہ مشرقی جزیرہ میں  
کے امریکی سینٹ کی تحقیقاتی کمیٹی سے  
ڈیپارٹمنٹ میں ہونے والی تحقیقاتی کمیٹی سے  
مشر جوہر میکارتھی کو جنہیں کمیٹی کے صدر  
کے اختیارات دینے کے ہیں۔ یہ اسٹیٹس اس  
کے خلاف احتجاج کے طور پر دیا گیا ہے۔ ادھر  
مشر جوہر میکارتھی نے حکم خارجہ کو کہا ہے  
کے سابق وزیر خارجہ مشر ڈین ایچ سے  
مشر بڈی کو پاپورٹ ڈیا جائے۔ انہوں نے  
کہا ہے کہ مجھے موسم بولے۔ کہ مشر بڈی امریکی  
سے باہر جانے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ لیکن انہیں تک  
یہ فیصلہ نہیں ہوا۔ کہ انہیں سینٹ کی تحقیقاتی  
سب کمیٹی کے دیگر شہادت کے لئے بلایا جائے  
یا نہیں۔

مجلس خدامہ الاحمدیہ کے متعلق مولوی مشتاق الرحمن  
کراچی ۱۱ جولائی - مولوی مشتاق الرحمن نے اپنے  
مجلس خدامہ الاحمدیہ کے متعلق  
اپنے سیاسی مقاصد حاصل کرنے کی کوشش کی ہے  
اور وہاں کی تحریک بھی اس سے متاثر نہیں ہے  
انہوں نے کہا میں نے ہمیشہ مجلس خدامہ الاحمدیہ  
کے مقاصد کے خلاف نہیں کیا ہے۔ انہوں نے کہا۔  
کہ میں نے جہاد سے کوئی اشتراک نہیں کیا۔  
بلکہ میں نے اس مجلس سے قانون کیا تھا جس  
یہ تمام پارٹی کے نامزدہ سے ملنے سے رکھتا

عبدالقادر بریلوی پندرہ جون ۱۹۵۲ء کراچی سے لکھی گئی

## روزنامہ المصلح کراچی

مورثہ ۱۲ جولائی ۱۹۵۷ء

# اپنی ضروریات خود پوری کریں

پاکستان کے وزیر صنعت و زرعت خان عبدالقیوم خان نے برسوں پہلے اور میں نے خود پوری کر کے ایک علاقہ میں اعلان کیا کہ ملک میں بڑے بڑے صنعت کار خانے قائم کئے جا رہے ہیں۔ اور یہاں زرعی معیشت کی جگہ صنعتی معیشت کے امکانات بڑھ رہے ہیں۔ انہوں نے عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ غیر ملکی امداد کے بہار سے نہ بیٹھے رہیں۔ لیکن اپنے زور بازو سے اپنی ضروریات پوری کریں۔

عام طور پر خیال کیا جاتا ہے کہ پاکستان ایک فاصلہ زنی ملک ہے۔ اور زرعت کے بہار سے یہی زندہ ہے۔ اس میں شک نہیں کہ یہ بات آج تک کسی حد تک صحیح ہی آئی ہے۔ اور گندم اور چاولوں کے علاوہ جو کچھ اس کی قدرتی کفایت کر سکتے تھے یہیں پٹن اور دیگر وہ ایسی زرعی نقدی اور پیداوار ہیں جو دوسرے ممالک کو بھی جہاں کرنا ہے۔ اور ان کے عواقب زیادہ تر صنعتی اشیاء درآمد کرنا ہے۔

اگر ہم پٹن اور دیگر سبب سے دوسرے ممالک کو خام صورت میں جہاں کرنے کے ان سے صنعتی مال تیار کرنا شروع کر دیں تو نہ صرف یہ کہ ہم صنعتی اشیاء اپنے ملک کی ضروریات کے لئے تیار کر سکتے ہیں۔ بلکہ بہت زیادہ قیمت پر دوسرے ممالک کو بھی مہیا کر سکتے ہیں۔ اور اس طرح موجودہ صورت سے بہت زیادہ نقدی حاصل کر سکتے ہیں۔ جو ہماری ایسی ضروریات کے لئے لے لی جاسکتی ہے۔ جن پر ہمیں نقد قیمت دے کر دوسروں سے لے لیں، اشیاء جو درآمد کرنا پڑتی ہیں جو ہمارے ملک میں آتی تیار نہیں ہو سکتیں۔

پھر اگر ہم سوائے ایسی چیزوں کے جو ہمارے ملک میں عام مال کی کمی سے پیدا ہوتی ہیں کمال تک نہیں بہت سی صنعتی اشیاء ایسی ہیں کہ انہیں اگر اپنے ملک میں تیار کرنا چاہیں تو کر سکتے ہیں۔ اور اس طرح ملک کا بہت سا نقد سرمایہ بچا سکتے ہیں۔

خان عبدالقیوم خان نے یہی درست فرمایا ہے کہ ہمیں غیر ملکی امداد کے بہار سے نہیں بیٹھنا چاہیے۔ حقیقت یہ ہے کہ کوئی ملک توئی نہیں کر سکتا۔ جب تک عوام میں قربانی کا مادہ نہ ہو۔ اگر کچھ عرصہ غیر ضروری چیزوں کے بغیر گزارنے کی عادت ڈال لیں۔ تو ہم اس طرح بھی ملک کا بہت سا نقد سرمایہ جو ان اشیاء کی دوسرے ملکوں سے خرید پر صرف ہوتا ہے۔ بچا سکتے ہیں حکومت کو ترغیب کی صورت میں دیکھ کر اسے بھی اصلاحی سکیموں کی تکمیل پر صرف کر سکتے ہیں۔ ان کے لئے ضروری ہے کہ ہم سادہ زندگی بسر کرنے کی عادت ڈالیں۔ اور ذرا ذرا سے آرام کے لئے غیر ملکی صنعتی اشیاء خریدنے پر آمادہ نہ ہو جائیں۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ ہمارے ملک میں ایسی دیا اچھا سامان تیار نہیں ہوتا جیسا کہ بعض دوسرے فاصلہ صنعتی ممالک میں ہوتا ہے۔ اور ابھی ویسا اچھا مال تیار کرنے کے لئے کچھ وقت درکار ہے۔ لیکن اگر ہم سادہ زندگی کو اپنا شعار بنالیں۔ اور اپنے ملک کی اشیاء پر صبر کرنا سیکھ لیں۔ تو ہمیں یقین ہے کہ چند ہی سالوں میں خود ہمارے ملک میں بھی یہ اشیاء اچھی سے اچھی تیار ہونے لگیں گی۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ جب ہمارے اپنے ملک کی اشیاء کی طلب بڑھ جائے گی۔ تو لوگ اندرونی مقابلہ کی وجہ سے زیادہ کمزور اور اچھے سے اچھا سامان بنا سکتے ہیں۔ اور زیادہ سے زیادہ لوگ صنعت و حرفت کی طرف راغب ہوں گے۔ اور اس طرح نہ صرف ملک کی دولت ملک کے اندر رہے گی۔ بلکہ بے کاری کا بھی بڑی حد تک صیاب ہو جائے گا۔

آج کوئی ملک صرف زرعی پیداوار کے بہار سے زندہ نہیں رہ سکتا۔ خواہ زرعی پیداوار کتنی ہی فائدہ کیوں نہ ہو۔ کیونکہ فاصلہ خام زرعی پیداوار جتنی نقدی ملک میں لاتی ہے۔ اس سے کچھ بھی زیادہ اس زرعی پیداوار کی صنعتی اشیاء کی خرید کی وجہ سے ملک سے باہر لے جاتی ہے۔ جن ملکوں میں خام مال پیدا ہوتا ہے۔ اور وہ ملک خود ہی اسکو ایسی صورت میں ڈھالنے کا اہتمام بھی کرتے ہیں کہ استعمال کرنے والے براہ راست اس ملک سے حاصل کریں۔ تو ایک تو تیار شدہ مال کے لئے خود انہیں کئی قیمت ڈالیں نہیں کرنا پڑتی۔ اور پھر دوسرے ممالک سے بھی

نقدی حاصل کر سکتے ہیں۔ اس کی ایک سادہ مثال ہالینڈ لیمن اور آسٹریلیا کی دودھ اور گوشت کی صنعتوں میں ملتی ہے۔ یہ ممالک تمام دنیا کو مکھن۔ دودھ اور گوشت جہاں کرتے ہیں۔ جن کی وجہ سے بہت سا صنعتی کام بھی چلنے لگا ہے۔ ان اشیاء کو ٹینوں میں ایسی صورت میں بھرنے کہ کچھ مدت تاخیر تازہ رہ سکیں ایک بھاری صنعت ہے۔ جن سے انہوں نے بڑی مالک کرتے ہیں۔ اور روز بروز امیر ہوتے چلے جاتے ہیں۔ اگر وہ ان صنعتوں میں ترقی نہ کرتے۔ تو آج ان کی حالت بھی ہمارے میں ہوتی۔ اگر وہ ہماری طرح کہتے کہ گندم اور دودھ ہمارے پاس ہے نہیں اور کسی چیز کی ضرورت ہے۔ تو آج وہ بھی ہماری طرح مفلس اور محتاج ہوتے اپنے تمام مال سے اگر چاہیں تو ہم بھی آسٹریلیا وغیرہ ممالک کی طرح کام لے سکتے ہیں۔

پٹن اور دیگر سبب سے دوسرے ممالک کو خام صورت میں جہاں کرنے کے ان سے صنعتی مال تیار کرنا شروع کر دیں تو نہ صرف یہ کہ ہم صنعتی اشیاء اپنے ملک کی ضروریات کے لئے تیار کر سکتے ہیں۔ بلکہ بہت زیادہ قیمت پر دوسرے ممالک کو بھی مہیا کر سکتے ہیں۔ اور اس طرح موجودہ صورت سے بہت زیادہ نقدی حاصل کر سکتے ہیں۔ جو ہماری ایسی ضروریات کے لئے لے لی جاسکتی ہے۔ جن پر ہمیں نقد قیمت دے کر دوسروں سے لے لیں، اشیاء جو درآمد کرنا پڑتی ہیں جو ہمارے ملک میں آتی تیار نہیں ہو سکتیں۔

## ملکی مصائب کا علاج۔ دعا اور ہمدردی

آج کل ہمارا ملک پاکستان بن گیا گول مصائب سے دوچار ہے۔ وہ ایک ہی خواہ ملک اور انسانی ہمدردی رکھنے والے انسان کے لئے حد درجہ تشویشناک ہیں۔ خارجی تنازعات داخلی انتشار اور پھر فتنائی حط اور گرانی تو پہلے ہی اپنے بے حد تنازع دکھائے ہیں اور اب تک ان کا تسلسل اور اثر نام نہاں ہے۔ لیکن اب ملک کے اکثر حصوں میں بلائی گئی اور اس کے نتیجے میں مختلف اسیاقہ جو دہائی صورت اختیار کر کے ہمارے ہر گوشے میں جا رہے ہیں اس کے علاوہ ہے اجاری خبروں کے مطابق صرف پنجاب کے بالائی حصوں میں ہی سینکڑوں جاندار گم ہوئے ہیں جو گئے ہیں۔ اور اس طرح ملک کے دوسرے حصوں میں بھی غیر معمولی گم کی وجہ سے کئی کئی افراد میں جانی نقصانات ہوئے ہیں۔ اور ہوا ہے ہیں۔ اور سخت بیماریاں پھیل رہی ہیں۔ ایسی یہ چیزیں بھی نہیں ہوتی۔ کہ ملک کے قریب تمام حصوں میں سیلاب آئے شروع ہو گئے ہیں چارپائے جانداروں کی مرنے کی خبریں پاکستان کے دروازوں میں ملوان آجاتے ہیں وہاں کے زائے انڈوں کو بے گھر ہونا پڑا۔ اور اب بھی خطرہ باقی ہے۔ اس طرح سرحد پنجاب اور سندھ کے علاقوں میں بھی بعض جگہوں پر تو سیلاب اور بارشوں کی وجہ سے سخت جانی اور مالی نقصانات ہو رہے ہیں۔ اور ابھی مزید اندیشہ ہے کہ بارشوں کی وجہ سے دریائوں کی طبعی بن ہو کر دوسرے محفوظ علاقوں کو بھی اپنی لپیٹ میں نہ لیں۔ بالائی سندھ میں گزشتہ تین تین دنوں سے خطرناک بارش کا سلسلہ شروع ہے۔ جن کے نتیجے میں کئی مشہوروں میں مکانات منہدم ہو رہے ہیں۔ مالی جانی نقصان ہو رہا ہے۔ اور مواصلات کے ذرائع منقطع ہو رہے ہیں۔ صرف سکھ شہر کے متعلق اطلاع ہے کہ وہاں اکثر سے چاروں سو سے زائد مکانات گر چکے ہیں۔ یہ تمام تر مصائب پاکستان کے کئی ایک علاقے سے متعلق ہیں۔ لیکن قریباً قریباً ملک کا ہر حصہ ان کی زد میں ہے۔ اور ہر شخص پر کسی نہ کسی رنگ میں ان کا اثر پڑتا ہے۔

ان مصائب میں سے بعض تو بے شک ایسے ہیں کہ جن کا علاج انسانی دستوں سے باہر نہیں۔ بلکہ بعض تو خود اپنے پیدا کردہ ہیں۔ اور اب ان کے ازالے کے لئے حکومت اور ذمہ دار افراد کو کوشش کر رہے ہیں۔ اور مذہبی اور ظاہری ذرائع سے کام لے کر ان کی شدت کو گھٹا رہے۔ اور انہیں ختم کر رہے ہیں لیکن بعض مصائب اس سے ذرا مختلف نوعیت کے ہیں۔ یعنی ان کا ازالہ انسانی قدرت سے باہر ہے اور باوجود ہزاروں دانا یوں اور لاکھ مادی تدبیروں کے ان ان کو پھر حال ان کے تاج بھگتے پڑتے ہیں۔ اور اس کی کوئی مادی اور ظاہری کوشش ان سے تعلق نہیں ہے۔ بلکہ بعض اشیاء کے جاتی دیکھیں صفحہ ۸ پر)

# خطبہ

**مذہب کی اصل غرض اعمال کی اصلاح ہے اور یہ اصلاح کوشش اور محنت کے بغیر جی نہیں ہوتی**  
**اپنے اعمال میں ایسی اصلاح کر کہ دیکھنے والا یہ کہنے پر مجبور ہو جائے کہ ان کے او**  
**دوسروں کے ایمان میں نمایاں فرق ہے**  
**از حضرت طیفۃ اسحٰق الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز**

فرمودہ ۲۶ جون ۱۹۵۲ء - بمقام راجیہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔  
 میں گزشتہ تین ہفتوں سے ریوہ  
 کے لوگوں کو خصوصاً اور تمام احمدیہ جماعت  
 کو عموماً اس طرف

## توجیہ دلار ہا ہوں

کہ مذہب کی آخر کوئی غرض ہوتی ہے۔ مذہب  
 اصلاح نفس کے لئے آتا ہے۔ عقائد پر  
 بے دقت لوگ زیادہ لڑتے ہیں حالانکہ  
 عقائد کا مان لیت کوئی خرچ نہیں چاہتا۔ لوگ  
 بڑی سے بڑی بات مان لیتے ہیں۔ اور  
 بڑی سے بڑی بات کا انکار کر دیتے ہیں  
 بلکہ اس پر ان کا کوئی خرچ نہیں آتا ایسے  
 لوگ دنیا میں موجود ہیں جو ذرا سے  
 اشتعال دلانے پر کھدیتے ہیں۔ ہم  
 نہیں جانتے خدا تعالیٰ کی چیز ہے ہم  
 نہیں جانتے رسول کیا چیز ہے جو ہم نہیں  
 جانتے قرآن کیم کی چیز ہے۔ پھر وہ لوگ  
 بھی موجود ہیں جو مولیٰ سالیج دلائے پر  
 اپنا مذہب تبدیل کرنے پر تیار ہو جاتے  
 ہیں میرے پاس اس قسم کے اکثر خطوط  
 آتے رہتے ہیں۔ کہ اللہ بڑی بری دینی  
 چیز ہے میں اس پر ایمان لا چکا ہوں۔ مگر  
 آپ جانتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے ان کے  
 ساتھ کھانا پینا بھی لگا دیا ہے۔ اگر میرا بھی  
 ہو جاؤ تو آپ کی دیں گے۔ ایسا شخص دوسرے  
 کو دغا دینے سے یا اپنے باطنی گند  
 کی وجہ سے بیخیاں کرتا ہے کہ اگر مجھے کچھ  
 پیسے مل جائیں۔ تو میں اپنا مذہب بدل لوں  
 پس دنیا میں چھوٹی چھوٹی چیزوں کے لئے بعض  
 بڑی بڑی چیزیں چھوڑ دی جاتی ہیں، اس لئے  
 بعض بڑی بڑی چیزیں کس قرآنی کے بغیر  
 لوگ قبول کر لیتے ہیں۔ مثلاً خدا تعالیٰ کی  
 رحمتی کو لے لہ خدا تعالیٰ کی رحمتی بڑی ہے

لیکن اگر ہم سوچیں کہ خدا ہے یا خدا ایک ہے  
 تو اس میں ہاتھ ہلانے، زبان ہلانے یا  
 روپیہ خرچ کرنے کی ضرورت پیش نہیں آتی  
 پھر دل میں خیال آیا اور مان لیا۔ لیکن اس  
 کے مقابلہ میں یا بیٹے کے لئے تلقین حرکت  
 کرنی پڑتی ہے۔ اگر کسی شخص نے پانی پینا کر  
 اور اس کے پاس اس کا کوئی نوکر یا رشتہ دار  
 موجود نہیں۔ تو اسے کوزہ پانی کا ہاتھ میں  
 پکڑنا پڑتا ہے۔ پھر کھڑا ہو کر اسے اٹھانا  
 پڑتا ہے۔ پھر شے سے بھرنے پڑتا ہے۔ پھر  
 پانی بونٹوں تک اٹھا کر لے جانا پڑتا ہے  
 پھر اسے پونٹوں سے لگا کر لے جانا پڑتا ہے۔ پھر  
 پونٹوں میں کوشش پیرا کوئی پڑتی ہے۔ تاکہ وہ  
 پانی کو تھکے اندر لے جائیں۔ پھر گلے میں حرکت  
 پیدا کرنی پڑتی ہے۔ کہ وہ پانی کو منہ میں  
 لے جائے۔ اسی کوشش کے بعد ایک کوزہ  
 پانی پیتے ہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ کو خالق د  
 مالک مانتے ہیں ہمیں اس کا ہزارواں حصہ  
 بھی حرکت نہیں کرنی پڑتی ہیں  
**عقائد کا ماننا**

اور انہیں چھوڑنا کوئی کوشش اور محنت نہیں  
 چاہتا۔ وہ لوگ ایسے وقت میں جھکتے ہیں کہ  
 ہم نے بعض عقائد کو مان لیا ہے۔ ہمیں عمل کی  
 ضرورت نہیں۔ عقائد سے بڑی چیز بھی دنیا میں  
 کوئی نہیں۔ لیکن ماننے کے لحاظ سے ان  
 سے چھوٹی چیز بھی دنیا میں کوئی نہیں۔  
 کیونکہ ان کے لئے کوئی قربانی نہیں کرنی پڑتی  
 بے شک جو لوگ ان عقائد کو نہیں مانتے۔  
 ان تک پونٹوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ لیکن  
 یہ ساری کوششیں محض اس لئے ہوتی ہیں۔ کہ  
 ان ان صداقت کو ماننے کے لئے تیار نہیں  
 ہوتا۔ اگر انسان صداقت کو ماننے کے لئے  
 تیار ہو جائے۔ تو اس کے لئے کسی مبلغ اور

بھانسنے والے کی ضرورت نہیں ہوتی۔ وہ خود  
 ہی صداقت پر ایمان لا سکتا ہے لیکن

## عمل کا حصہ

چاہے کتنے چھوٹا ہو اس کے لئے کوشش اور  
 محنت کی ضرورت ہوتی ہے۔ اور بعض دفعہ  
 دوسرے شخص سے مدد بھی لینا پڑتی ہے۔  
 مثلاً ایک شخص بیمار ہے تو اسے ایک کوزہ  
 پانی کے لئے بھی دوسرے شخص کی مدد کی  
 ضرورت ہے۔ یا اگر وہ پیٹ ب اور پاخانہ  
 کرنا چاہتا ہے۔ اور وہ چلنے دوسری جگہ نہیں  
 جا سکتا۔ تو اسے پیٹ اور پاخانہ کرنے  
 کے لئے ایک یا دو آدمیوں کے ہمارے  
 کی ضرورت ہوگی۔ لیکن خدا کو ایک انسان کے  
 لئے کسی ہمارے اور قربانی کی ضرورت نہیں  
 ہوتی۔ دنیا کو جو چیز نظر آتی ہے وہ ہمارے  
 اعمال ہیں۔ اگر تم میں دیانت نہیں پائی جاتی  
 کسی کی چیز کو واپس دینے میں تم ہمالے  
 بناتے ہو۔ کسی کو سوا دینے لگتے ہو۔ تو کم  
 قول کر دیتے ہو۔ تو ہمیں ہر شخص دیکھتے ہو  
 اور تمہارے متعلق فیصلہ کرتا ہے کہ تمہارے  
 اندر دے کی کیا حالت ہے۔ دینا کے لئے  
 تم کس حد تک مفید ہو یا مضر ہو آخر

## دوبی صورتوں میں

کچھ لوگ ایسے ہیں جو کہتے ہیں کہ سارا صحرا  
 پیٹ کا ہے۔ اگر دینی مل جائے تو سب کچھ پھر  
 شفا کیونٹ ہیں انہوں نے فیصلہ کر دیا  
 ہے۔ کہ ہماری اصل غرض پیٹ کا بھرنے ہے۔  
 ہمیں کس سے کوئی غرض نہیں کہ خدا ہے  
 تمہارے یا کوئی کتاب ہے۔ ان کے نزدیک  
 عقائد خوبصورت نظریات کے سوا اور کچھ  
 نہیں ان کے نزدیک یہ سب فیصلوں ہاتھ پر  
 وہ محنت کے دوپیسے کم لیتے ہیں اور پیٹ  
 بھر لیتے ہیں۔ یہی ان کی سب سے بڑی غرض

ہے۔ دوسرے لوگ جو مذہب کو حقیقت دیتے  
 ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ اگر خدا تعالیٰ ہے۔ تو  
 میں اس نے کیا دیا ہے۔ بے شک میں

## خدا تعالیٰ کی رحمتی

کی ضرورت ہے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ اگر خدا تعالیٰ  
 موجود ہے۔ تو اس نے مجھے فائدہ پہنچایا ہے  
 ہم نے دوسروں سے لایا نہیں۔ چنانچہ فائدہ  
 نہ لائے۔ اور دوسروں سے جھگڑے مول لئے  
 لیکن اس کا فائدہ کچھ بھی نہ ہوا۔ وہی دھوکہ کھانے  
 لایا نہیں۔ لیکن۔ کینے مار دھا۔ مذہب اور  
 فساد دنیا میں موجود ہیں۔ پھر ہمیں خدا تعالیٰ  
 کا کیا فائدہ۔ اگر خدا ہوتا تو ہمارا جان و مال کا  
 کوئی نتیجہ نکلتا۔ نفع نہ پانے کے سوا  
 جسم ٹھہر جاتا ہے لیکن خدا تعالیٰ پر ایمان  
 لانے سے کوئی نتیجہ نہیں نکلا۔ اگر کسی کو  
 کھونا پیر بھی مل جائے۔ تو وہ اس سے بھی  
 ایک ٹھکانا کھینچنے خرید لیتا ہے۔ لیکن خدا پر  
 ایمان لانے سے اتنا فائدہ بھی لوگوں کو حاصل  
 نہیں ہوتا۔

## حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں

ایک شخص تھا اس کے دل میں کوئی نقص پیدا  
 ہو گیا تھا۔ ان دنوں قوم سے بقیہ رکھتا  
 ہو اگر وہ یا گل ہو جائے۔ تو وہ اس قوم کی  
 باؤں کی سب بائیں ہو جاتا ہے۔ مثلاً میں قوم  
 میں اہم پر زور ہو اس کا زویا گل ہونے  
 پر اہم بائیں ہو جاتا ہے۔ احمیہ حالت  
 میں میں نے دیکھا ہے۔ کہ جس کسی کا  
 دماغ خراب ہو جاتا ہے وہ سچی اور  
 دلی بر جاتا ہے۔ ہمارے ملاح میں حضرت  
 خلیفۃ المسیح الاول کے زمانہ میں ایک چڑھی  
 تھا جس کا نام محمد بخش تھا اس کے دماغ  
 میں نقص پیدا ہوا اس نے کئی شرع کو دیا کہ

مجھے الہام ہوتا ہے۔ اس نے سکول کے لڑکوں سے کہا کہ مجھے مان لو۔ لڑکوں نے جواب دیا کہ ہم تمہیں کون مانیں گے۔ وہ کہنے لگا تم نے مرزا صاحب کو بھی مانا ہے

مجھے بھی مانو یعنی لڑکوں نے کہا ہم نے مرزا صاحب کو مانا ہے۔ کہ آپ کے معنی نشانات جیسے ہیں اس نے کہا میرے پاس بھی نشانات ہیں لڑکے پارٹیاں نہیں سمجھتے۔ ایک لڑکے نے کہا۔ مرزا صاحب انگریزی نہیں مانتے۔ لیکن آپ کو انگریزی میں الہام ہوتے ہیں اس نے کہا مجھے بھی انگریزی میں الہام ہوتے ہیں۔ حالانکہ میں انگریزی نہیں جانتا لڑکوں نے کہا۔ اچھا کوئی الہام سناؤ۔ اس پر اس نے کہا۔ مجھے الہام ہوا ہے آؤ وٹ وٹ اور وٹ (What is what) اس نے کہا (ولی) اس نے کہا (ولی) اور وٹ (What is what) کے الفاظ سنئے تھے۔ لیکن اسے یہ پتہ نہیں تھا کہ ان الفاظ کے معنی کیا ہیں۔ لڑکوں نے اس کا نام ہی آؤ وٹ وٹ دیا کہ دیا۔ میں تھوڑی طور پر ہر ایک شخص سے سوچتا ہے کہ

**اگر میں خدا ملا ہے**

تو میں کیا فائدہ پہنچا ہے وہ شخص یا گل تھا اس نے کہا۔ مجھے فضا مل گیا ہے۔ لیکن ایک بچے کو بھی اتنی عقل ہوتی ہے۔ کہ اگر خدا ملے تو اس سے کچھ فائدہ ہونا چاہیے۔

حضرت سیح موجود علی الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں کیا حدیث تھا۔ وہ یا گل ہو گیا۔ اس نے

**صوفیاء کی باتیں**

سستی ہوئی تھیں۔ اس لئے جب اس کا داغ خواب بچو۔ تو اس نے بھی باتیں کہنی شروع کر دیں۔ کہ میں نبی ہوں۔ ولی ہوں۔ میں عرض پر نمازی پڑھتا ہوں۔ وہ قادیان آگیا تھا۔ اس کے داغ پر یہ ارتقا کہہ کر آج بھی کہتا ہے۔ خالقانی اسے سوسے اور عین کہتا ہے۔ اس لئے وہ مسجد میں نہیں آتا تھا۔ سہان خان بھی ہی رہتا تھا۔ لوگوں نے اسے حضرت سیح موجود علی الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں پیش کیا۔ اور عرض کیا۔ کہ یہ شخص مبارک ہے۔ اور کہتا ہے۔ خدائے مجھے کہتا ہے کہ کہ تو محمد بنو گیا ہے۔ تو سوسے بن گیا ہے۔ تو عین بن گیا ہے۔ حضرت سیح موجود علی الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔ سوال اگر خدا قادیانی کا ہوتے تو میں الہام ہوتا ہے۔ کہ تم محمد بنو گیا ہے۔ تو محمد بنو گیا ہے۔ حضرت سوسے اور حضرت عین علیہما السلام کو بھی تمہیں دیکھے۔ یا جب وہ کہتا ہے کہ تم میری سوسے بن گئے ہو۔ یا عین بن گئے ہو۔ تو جو باتیں حضرت سوسے اور حضرت عین علیہما السلام کو بھی تمہیں دیکھے۔ یا جب وہ کہتا ہے کہ تم میری سوسے بن گئے ہو۔ یا عین بن گئے ہو۔ تو جو باتیں حضرت سوسے اور حضرت عین علیہما السلام کو بھی تمہیں دیکھے۔ یا جب وہ کہتا ہے کہ تم میری سوسے بن گئے ہو۔ یا عین بن گئے ہو۔ تو جو باتیں حضرت سوسے اور حضرت عین علیہما السلام کو بھی تمہیں دیکھے۔

**تعمیراتی دانی برکات**

میں تمہیں دیکھے۔ یا جب وہ کہتا ہے کہ تم میری سوسے بن گئے ہو۔ یا عین بن گئے ہو۔ تو جو باتیں حضرت سوسے اور حضرت عین علیہما السلام کو بھی تمہیں دیکھے۔ یا جب وہ کہتا ہے کہ تم میری سوسے بن گئے ہو۔ یا عین بن گئے ہو۔ تو جو باتیں حضرت سوسے اور حضرت عین علیہما السلام کو بھی تمہیں دیکھے۔ یا جب وہ کہتا ہے کہ تم میری سوسے بن گئے ہو۔ یا عین بن گئے ہو۔ تو جو باتیں حضرت سوسے اور حضرت عین علیہما السلام کو بھی تمہیں دیکھے۔

محمد بن گئے ہو۔ تم سوسے بن گئے ہو۔ تم عین بن گئے ہو۔ آپ نے فرمایا۔ یہ شیطان ہے۔ جو تمہیں ایسی باتیں کہتا ہے۔ جب خدا تعالیٰ کسی کو محمد کہتا ہے۔ تو وہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی برکات بھی اسے دیتا ہے۔ وہ اگر کسی کو بھی بھی لڑکے عین بن گئے ہو۔ تو سوسے اور عین بن گئے ہو۔ اسے دیتا ہے۔

یہ جس خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ تم ہوں ہو۔ تو وہ

**مومن والی برکات**

بھی تمہیں دینا ہوگا۔ صرف یہ کہنا کہ تم نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مان لیا ہے۔ اس سے تمہیں یاد دینا کہ کوئی فائدہ نہیں پہنچتا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جس کام کے لئے اس دنیا میں تشریف لائے تھے۔ اس سے اگر تم نے فائدہ نہیں اٹھایا۔ تمہیں سچ بولنے کی عادت نہیں۔ تم میں دیانت نہیں پائی جاتی۔ تمہیں محنت کی عادت نہیں۔ تم میں حسن سلوک اور مہربانی کی عادت نہیں۔ تم میں مظلوموں اور سوزوں کی مدد کرنے کی عادت نہیں۔ تو تم نے خدا تعالیٰ کو مان کر کیا پایا۔ ابھی میں نے بازو کے انتظام کے لئے ایک افسر مقرر کیا ہے۔ جیت وہ کھانڈ کے ڈپٹی ہو گیا۔ تو اس نے دیکھا۔ کہ ڈپٹی ہو لڑا کاسیر کا بیٹا پندرہ چھٹا مل گیا ہے۔ جب اسے کہا گیا۔ کہ تم کھانڈ تک تول کر کیوں دیتے ہو۔ تو اس نے کہا۔ میں کم ملتا ہے۔ اس لئے ہم دوسروں کو کم دیتے ہیں۔ حالانکہ جہالتک میں نے تحقیقاً کیا ہے۔

**مجھے معلوم ہوا ہے**

کہ گوگوشٹ شک زیادہ دیتی ہے۔ تاغصان پر اور ہو سکے۔ اسی طرح برف والوں کو بلا لیا گیا تو ایک دوکاندار نے کہا۔ میں رو پڑے ہیں چار من برف ملتا ہے پھر نقصان بھی ہو جاتا ہے۔ اس لئے نقصان ملا کہ میں دس من برف دس رو پڑے ہیں پڑتی ہے۔ اس لئے ارود میں تین آنے فی سیر سمجھے ہیں میں نہایت قبیل نفع ملتا ہے چار آنے فی سیر سمجھے ہیں۔ تب بھی زیادہ نفع نہیں ہوتا۔ حالانکہ نقصان کے بعد بھی اگر انہیں پھر بھی نفع مل جائے۔ تو انہیں کیا چاہیے۔ دوسرے لوگوں کو روپیہ کے بعد ایک آنہ یا دو آنے ملتے ہیں۔ اگر روپیہ کے بعد ایک آنہ ملتا ہے۔ تو انہیں سو گھوڑوں حصہ نفع ملتا ہے۔ اور اگر دو آنے ملتے ہیں۔ تو

**آنکھوں کی حصہ نفع**

ملتا ہے لیکن انہیں ایک روپیہ کے بعد ایک آنہ ملنے لگا جیسے ایک آنہ پر دو روپیہ مل جائیں۔ تو اور کیا چاہیے۔ لیکن اسی دوکاندار نے پھر بھی ہی کہا

کہ ہم برف ظلم کیا جا رہا ہے میں دو آنے فی سیر برف گھر پڑتی ہے۔ اور تین آنے فی سیر سمجھے کو کہا جاتا ہے۔ یہ کتنا بڑا ظلم ہے۔ جو ہم پر کیا جا رہا ہے۔ میں نے کہا دوکاندار سے کہا جاؤ کہ وہ دوکانداروں سے یہ واقعہ بیان کر کے کہ سارے نقصان ملا کہ مجھے دو آنے فی سیر برف گھر پڑتی ہے اور مجھے تین آنے فی سیر سمجھے کو کہا جاتا ہے۔ اور اس طرح مجھے برف ظلم کیا جاتا ہے۔ وہ اتنا بے حیاء تھا کہ بازار میں یہ بات کہتا رہا۔ اب تم سمجھ سکتے ہو کہ ایسا بے حیانتی بھی کہیں مل سکتا ہے۔ اگر اس میں انسانیت ہوتی۔ تو وہ ایسا کبھی نہ کرتا۔ اور یہاں سے چلا جاتا۔ کہ میری کیشنگی اور میرا ظلم کھل گیا ہے۔

**میرے نزدیک**

ان لوگوں نے یہ بھی جوٹھ بولا ہے کہ نور پور میں چار من برف ملتا ہے۔ ایک احمدی کپڑی کو گوگرہ میں برف کا ایک مشین ملی ہے۔ وہاں سے رپورٹ ملتا ہے۔ کہ ایک من برف کا ریٹ ۱۱/۱۲ روپیہ مقرر ہے۔ اور یہ تحقیقات کرانی تھی۔ تو چیونٹ سے یہ پتہ نکل گیا ہے کہ چھ روپے کو چار من ایک بلاک ملتا ہے۔ گو گیا گوگرہ میں ۱۱/۱۲ روپیہ کو ایک من برف ملتا ہے۔ اور چیونٹ میں ۱۱/۸ روپیہ کو۔ اگر یہ بات درست ہے اور ۱۱/۸ روپیہ ہی نقصان لگتا ہے۔ تو یہ تین روپے فی من ہو گئے۔ اگر یا سارے خرچ لگانے کے بعد بھی تریا ایک تین پنی فی سیر پڑی۔ اب دوکاندار کو ۱۲-۱۱ فی سیر کے حساب سے سمجھے کو کہا گیا۔ تو اس پر کون ظلم ہوا۔ حقیقت یہ ہے کہ جب تک یہ لوگ کاموں کی کھال نہ کھینچ لیں۔ اور ان کے کھیلے نہ آتے ہیں۔ ان کا پیٹ نہیں بھرتا۔ ایسا ظلم اگر کہے۔ کہ میں ایمان لے آیا ہوں۔ تو اس سے کیا بنتا ہے۔ وہ ایمان کا بے شک دعوئی کرتا ہے۔ لیکن احمدیت نہ لگ رہی۔ ایک ہندو۔ سکھ اور لیک دہر یہ خاندان سے تعلق رکھنے والا آدمی بھی اتنا ظالم نہیں ہوتا جس تمہارا کام ہے کہ تم اس بے ایمانی کو دور کرو۔ یہ نہیں کہ تم صرف عمل کرو گے کیونکہ ہر سکھ کے کہ ظاہر صاف ہو اور باطن کتا ہے۔ طافت کے استعمال سے عمل اصلاح نہیں ہوتی۔ طافت سے ظاہر کا اصلاح ہو جاتی ہے۔ لیکن ظاہر کا کتا باقی رہتا ہے اس لئے جب بھی تمہاری طافت کم ہو جائیگی۔ تو یہ لوگ پھر بھی تمہارا کام ہے کہ تم اخلاق سے تمہیں سے اور اپنی نفرت سے یہ ثابت کرو کہ تم اس بے ایمانی کو برداشت نہیں کر سکتے۔ جب تمہارے مسابیح سے بے ایمانی نکل جائیگی۔ تو تم محفوظ رہ جاؤ گے صحابہؓ کی دیانت کو دیکھو۔ ایک صحابی دوسرے

صحابی کے پاس گھوڑا بیچنے گئے۔ اور کہا میرا گھوڑا مثلاً ہزار روپے کا ہے۔ میں دوسرے صحابی نے کہا میں اسے تین ہزار روپیہ میں خریدنا چاہتا ہوں۔ میں گھوڑوں کا کاروبار کرتا ہوں نہیں پتہ نہیں۔ کہ یہ گھوڑا کتنی قیمت کا ہے۔ میں اپنا ہوں یہ گھوڑا تین ہزار روپے کا ہے۔ گھوڑے کے مالک نے کہا۔ میں نے اس کی قیمت دو ہزار روپے لگائی ہے۔ میں اس سے زیادہ نہیں لوں گا۔ تو دیکھو یہ کتنی شادمانی لائی تھی۔ ایک گھوڑے میں اس گھوڑے کے دوسرے روپے لوں گا لیکن دوسرا کہتا ہے میں تم سے تین ہزار روپے دوں گا لیکن

**تمہارا یہ حال ہے**

کہ دو آنے کی چیز کی قیمت تین آنے مقرر کی جائے۔ تو پھر بھی اسے ظلم کہتے ہو۔ اگر تم مہاجر ہو۔ تو کیا ہوا۔ کیا دوسرے لوگ مہاجر نہیں ہوا۔ اتفاقاً دوسرا آدمی تم سے زیادہ مصیبت میں ہوتا ہے لیکن تمہاری یہ حالت ہے کہ ٹوٹ کھوٹ کر دو دو سے تم دوسروں سے زیادہ کھارے ہو۔ میں جانتا ہوں۔ کہ یہاں کے بعض دوکانداروں کی حالت قادیان سے اچھے ہیں جو کوکانڈا سے کہتا ہوں کہ تم یہ بے ایمانان ترک کر دو اور دوسروں کو نصیحت کرتا ہوں۔ کہ تم بے ایمانان ترک کر دو۔ برف ایسی چیز ہے کہ اگر تم میں سے ہر ایک تو دوکانداروں میں سیدھے سے ہوتا ہے آخر وہ علاقہ بھی میں۔ جہاں برف نہیں ملتی۔ اگر تم یہ دن اٹھتے ہو کہ یہ فیصلے کر لیتے کہ ہم برف نہیں لیں گے۔ تو جو دوکاندار اب دو آنے فی سیر سمجھے کو بھی ظلم کر رہے ہیں۔ وہ تمہارے سامنے ہاتھ جوڑتے اور کہتے ہیں ڈیڑھ آنے فی سیر لے لو۔ میں ایک غیر صالح دوست نے کہا ہے۔ کہ اگر مجھے دوکاندار کی اعانت نہ ہو جاتے تو میں یاغی سے فیصلے کے صاحب برف بیچوں گا۔ میں نے کہا کہ یہ لوگ مہاجر ہیں بیٹے میں سمجھاؤ۔ اگر انہوں نے اپنی اصلاح نہ کی۔ تو ہم مجبور ہو کر اپنی اصلاح کو لیں گے پھر ہم دیکھیں گے کہ برف یاغی سے فیصلے کر لیں گے۔ جب تک تم اپنے نفس کی اصلاح نہیں کرتے۔ جب تک دیکھنے والا یہ نہ کہے کہ ان لوگوں کے ایمان میں فرق ہے۔ جب تک وہ یہ نہ کہے کہ خدا تعالیٰ نے انہیں رسول پر ایمان لارا ان لوگوں کے عمل میں بھی یہی مبدء ہو گیا ہے۔ جب تک وہ یہ نہ کہے کہ ان لوگوں کو ماننے کی کیفیت میں ان لوگوں کے کاروبار میں بھی دیانت لگتی ہے۔ اس وقت تک تمہارا ایمان اور تمہارا عقائد چھوڑ دو اور کاغذ کے ٹکڑوں کے برابر نہیں لیکن ان سے بھی زیادہ بے کار چیزیں ہیں۔



# تقرر عہدہ داران جماعت احمدیہ

صنعتیہ ذیلی عہدہ داران جماعت احمدیہ ۱۹۵۶ء  
تقریباً ۳۰ منظور کیے جاتے ہیں۔ احباب نوٹ فرمائیں

بشمار	نام منتخب شدہ	عہدہ	جماعت
۱	چوہدری محمد علی صاحب سلطان علی	پریذیٹ سکرٹری مال	ایک عالمی E-B ضلع ملتان
۲	منشی محمد مستقیم صاحب قریشی محمد افضل صاحب مولوی غلام محمد صاحب ماسٹر عبدالعزیز صاحب	سکرٹری مال تعلیم و تربیت تبلیغ امین	علی پور ضلع مظفر گڑھ
۳	بابوشمس الدین صاحب علی غلام حسین صاحب علیم محمد اہل صاحب	پریذیٹ سکرٹری مال سکرٹری تعلیم و تربیت امور عامہ	کرم ایجنسی پارہ چنار
۴	چوہدری فضل احمد صاحب ماسٹر نور محمد صاحب قریشی منظور احمد صاحب چوہدری ابرار صاحب	پریذیٹ سکرٹری مال تعلیم و تربیت سکرٹری وصایا امور عامہ	بھوبان والا تحصیل ڈسٹرکٹ ضلع سیالکوٹ
۵	سید محمد حسین صاحب بابوشمس عالم صاحب عبدالاحد خان صاحب	پریذیٹ و سکرٹری تعلیم و تربیت سکرٹری مال سکرٹری تبلیغ	رد پٹی
۶	سوفی محمد رفیع صاحب میر حمید اللہ صاحب میاں محمد یوسف صاحب چوہدری علی احمد صاحب بابو عبداللطیف صاحب قریشی عبدالرحمن صاحب	پریذیٹ وائس سکرٹری تبلیغ سکرٹری تعلیم امور عامہ مال	سکر

# تحریک جدید کی غرض و مقصد تبلیغ اسلام

آپ کو معلوم ہو گا کہ جب سے تحریک جدید جاری ہوئی ہے۔ اس کی غرض و رعایت تبلیغ اسلام رہی ہے۔ اور پہلے دن سے ہی بیرونی ممالک میں تبلیغ بھیجے جا رہے ہیں۔ ان کے اخراجات بھی پہلے دن سے ہی منظور ایڈہ اللہ تعالیٰ کے مبارک دستوں سے برآمد کیے جاتے اور ضروری کمالات کے ماتحت بھیجے جاتے ہیں۔ اور یہ بھی ظاہر ہے کہ بیرونی ممالک میں اخراجات کتنے کم مابھی یا ششماہی بھیجنے ضروری ہیں۔ اسکی صورت یہ ہے کہ دوسروں کی ادائیگی بروقت ہو۔ اگر وہ عرصے وقت پر ادا نہ ہوں تو اخراجات کی روانگی محال ہے۔ اور غیر ملکی مبلغین کو بھی تکلیف ہوگی۔ ایک بڑا حرم ایسا ہے کہ کئی کے دوسرے ایسے تنگ پورے نہیں ہوتے۔ بلکہ باوجودیکہ انھوں میں جہاں سے بھیجے جاتے ہیں وہاں سے بھیجے جاتے ہیں۔ اور نہ ہی یہ اطلاع دی ہے کہ کب ادا کریں گے۔ اور لطف یہ کہ دفتر کی متعدد دیار یاد مانجوں پر بھی جواب نہیں ملا۔ پس اعلان کیا جاتا ہے کہ تحریک جدید سال ۱۹ کا وعدہ ماہ جولائی میں ادا کرنے کی پوری کوشش کریں۔ ورنہ اطلاع دیں کہ کس ماہ ادا کریں گے۔ تا دفر مزید اخراجات سے بچے ہوتے۔

احباب کو یہ بھی یاد رہے کہ پچاس سالہ نہرت دفتر اول کی تصورات ایڈہ اللہ تعالیٰ نے خالص کرنے کا اعلان ۱۳ جنوری ۱۹۵۶ء کے تبلیغ میں فرمایا ہے۔ اس میں ان کا یہ نام ہو گا۔ جن کے اشاعت اسلام کی مدین پور سے اسی سال ادا ہونے ہوں گے۔ جن کے ذمہ بقایا ہو گا۔ یا کوئی سال خالی ہو گا۔ ان کا نام نہرت میں نہیں آئے گا۔ پس احباب اگر کسی کے ذمہ بقایا ہو تو وہ بھی ادا کریں۔ تا ان کا نام نہرت میں آئے سے وہ نہ جائے۔ بقایا ہو مگر یا نہ ہو تو دفتر سے دریافت کیا جاسکتا ہے۔ مگر یہ بتانا ضروری ہو گا کہ دسویں سال کا چندہ کہاں سے دیا۔ اور اس کے بعد کہاں کہاں سے دیا ہے کہ کہاں کہاں سے ادا کیے تھے۔ تا انک الگ سالوں کے ریکارڈوں سے حساب جلد تیار کیا جاسکے گا۔ اگر دوست سال ۱۹ اور سابقہ بقایا اٹھا اس ماہ میں ادا کریں تو زیادہ اچھا ہے۔ بلکہ مبلغوں کے اخراجات روانہ کرنے میں سہولت ہو۔ والسلام۔ دیکھیں الممالک تحریک جدید رولہ

## ضروری اطلاع

جامعۃ البشرین کی خدمات کے لئے چندہ جمع کرنے کی غرض سے۔ اساتذہ اور طلباء کے مختلف ذمہ دار احباب تک پہنچ رہے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ اس ذمہ داروں کو اپنے ذمہ داروں میں حصہ لینے ہوئے ان دنوں سے پورا پورا تعاون فرمائیں۔ ان دنوں کا مختصر پروگرام درج ذیل ہے۔  
 وفد ملک سید الرحمن صاحب  
 کرم مولوی محمد احمد صاحب نائب۔ شیخ رشید احمد صاحب استحق۔ ضلع لائل پور ضلع جھنگ۔ وفد کرم مولوی ابوالخیر نور الحق صاحب۔ کرم مولوی غلام باری صاحب سیف۔ ضلع گجرات ضلع گوجرانوالہ۔ ضلع منگھڑی۔ ضلع ملتان بہاولپور۔ ڈیرہ غازیخان۔ ڈیرہ اسماعیل خان۔ وفد کرم مولوی ظہیر حسین صاحب۔ ضلع لاہور۔ کراچی۔ کوئٹہ۔ سندھ۔ وفد کرم حکیم محمد اسماعیل صاحب۔ سلطان محمود صاحب انور۔ ضلع شیخوپورہ ضلع سیالکوٹ۔ پرنسپل جامعۃ البشرین ڈیرہ

ماہ مئی اور جون کا رسالہ تبلیغ خریدار احباب کی خدمت میں روانہ کیا جاوے گا۔ اور اب جولائی کا رسالہ ۲۰ جولائی کو کوٹھانہ میں دے دیا جائے گا۔ انشاء اللہ صاحب اور جون کے پرچہ میں مندرجہ ذیل مضامین ہیں۔ (۱) قرآن مجید کے سمجھنے کے لئے دس شرائط اور اصول (۲) قرآن مجید کا بے نظیر اسلوب بیان (۳) کیا کچھ حج امت محمدیہ کو وسیع کی ضرورت نہیں؟ (۴) قرآنی متعلقہ و معارف کا خزائن۔ یعنی حضرت امام جماعت احمدیہ ایڈہ اللہ تعالیٰ کے تازہ دس قرآن کے نوٹ۔ (۵) تحقیق امام اللہ عربی زبان کے تمام زبانوں کی ماں ہونے کا ثبوت (۶) پیچھے کے ابتدائی دس سال کا لغویاتی تجزیہ (۷) استفسارات اور ان کے جوابات۔

ماہ جولائی کے رسالہ میں دیگر علمی اور اہم مضامین کے علاوہ۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ انور کے دربار قرآن کے نوٹ بھی ہوں گے اور حضور ۳۳

ایں اہمیشنل ناظر اعلیٰ صحت منجم احمدیہ سرینہ  
 ۲۵ نے ۲۵ جون کو فضل محمد رسید  
 انسٹی ٹیوٹ ڈیرہ کے افتتاح کے موقع پر جو عالمانہ تقریر فرمائی تھی۔ اس کا خلاصہ بھی ماہ جولائی کے المیزان میں شائع ہو رہا ہے۔ جو دوست خریدار بننا چاہیں وہ فی الفور پانچ روپے میں المیزان احمدیہ ضلع جھنگ کے نام ارسال فرمائیں۔

پیشہ در احباب متوجہ ہوں  
 جمعیۃ در احباب جو کہ مختلف کاغذات یا تجارتی اداروں میں کام کرنا جانتے ہوں اپنے نام اور پتے سے دفتر کو ۲۰ جولائی ۱۹۵۶ء تک مطلع کریں اور پھر فرمادیا کہ وہ اس وقت وہ ملازم میں یا نہیں ب کس صورت میں کام

# تسریق اٹھرا .. حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۸/۱۲ روپے مکمل کورس پچیس روپے۔ دوا خانہ نور الدین جو دھامل بلڈنگ لاہور

## ہوس کے وزیر داخلہ مسٹر بیریا کو گرفتار کر لیا گیا

ماسکو ۱۷ جولائی۔ روس کے وزیر داخلہ لیونئی بیریا کو جنہیں حکومت امریکینٹ پارٹی سے برطرف کر دیا گیا تھا۔ گرفتار کر لیا گیا ہے۔ ان پر بدنامی کرنے اور حکومت کا تختہ الٹنے کی کوشش کرنے کے الزامات لگائے گئے ہیں۔ طاس نیوز ایجنسی کی اطلاع کے مطابق سر جی ہیکل خوردش کو عرفیہ کو روس کا نیا وزیر داخلہ مقرر کیا گیا ہے۔ بیریا کی سرگرمیوں کو خدا راز باغیانہ اور دشمن قرار دیا گیا ہے۔ ان کے خلاف سوویت روس کے عوام۔ روس کی حکومت امریکینٹ پارٹی کے خلاف مجرمانہ کارروائیاں کرنے کا الزام لگایا گیا ہے۔ ان پر بیرونی ممالک کے رویہ سے حکومت اور ریاست کو نقصان پہنچانے کا بھی الزام ہے۔ بیریا کی برطرفی کے اعلان میں جو کمیونٹ پارٹی کی مرکز کی کمیٹی کی طرف سے شائع کیا گیا ہے۔ کہا گیا ہے کہ بیریا ریاست اور عوام کے خلاف مجرمانہ سرگرمیوں میں مصروف تھے۔ اور انہوں نے دانستہ وزارت داخلہ کو حکومت امریکینٹ پارٹی سے بالاتر بنا لیا تھا۔ ایجنٹ کمیونٹ پارٹی اور سوویت یونین کے عوام دشمن سمجھے ہوئے پارٹی اور حکومت سے برطرف کیا جاتا ہے۔ اور ان کا معاملہ سوویت یونین کی عدالت عالیہ کے سپرد کیا جاتا ہے۔ روس کے سرکارہ اخبار پر ادا کرتے ہوئے بیریا کی برطرفی پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ بیریا کی حقیقت دن بدن کھلتی جا رہی تھی۔ اور آخر کار اس نے اپنا چہرہ دکھا دیا۔ پرنا بیٹھڈ پریس آف امریکہ کی اطلاع ہے کہ بیریا کو بدامنی اور حکومت کا تختہ الٹنے کے الزام میں گرفتار کر لیا گیا ہے۔ بیریا روس کی خفیہ پولیس کا افسر اور اعلیٰ تھی۔ بیریا اقتدار کی کشمکش میں روس کے وزیر اعظم مالکوف کا سب سے زیادہ طاقتور اور اثر رکھتے تھے۔ بیریا کمیونزم کے سب سے پیسے داعیوں کا ساتھی رہ چکے۔ اور اس نے انقلاب لائسنس یوں کے ساتھ برابر کا حصہ لیا ہے۔ وہ ۱۹۲۹ء میں پیدا ہوئے تھے۔ اسٹالن کے بدروس کے لیڈروں میں بیریا کا شمار دوسرے نمبر پر ہوتا تھا۔ اسٹالن کے جنازے کا تدفین کے وقت کی تقریریں مالکوف کے فوراً بعد بیریا نے تقریر کی تھی۔ آج یہاں واضح طور پر اس بات کا اعلان کر دیا گیا ہے کہ بیریا پر روس کی عدالت عالیہ میں مقدمہ چلایا جا چکا۔ کمیونٹ پارٹی کے ایک ترجمان نے بیریا کو خدا راز مجرم قرار دیا ہے۔ اور کہے کہ بیریا ملک میں کمیونٹ نظام کو ختم کرنے کی سازش کر رہا تھا۔

## کراچی کا نفرنس میں وزیر اسٹیم ختم کرنے پر غور کیا جائے گا!

ڈیٹا، ۱۷ جولائی۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی جناح نے ایک کانفرنس میں وزیر اسٹیم کو ختم کرنے پر غور کیا جائے گا! ڈیٹا، ۱۷ جولائی۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی جناح نے ایک کانفرنس میں وزیر اسٹیم کو ختم کرنے پر غور کیا جائے گا! ڈیٹا، ۱۷ جولائی۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی جناح نے ایک کانفرنس میں وزیر اسٹیم کو ختم کرنے پر غور کیا جائے گا!

وزیر اسٹیم ختم کرنے کی تجویز پیش کی تھی۔ لیکن اس موضوع پر تفصیل لکھتے ہیں ہر کسی سوس سوال پر بتانا ضروری ہے کہ کراچی میں کتنے لوگ اسٹیم کو ختم کرنے کی تجویز پیش نہیں کی تھی۔ اس میں وزیر اعظم نے کہا کہ لندن کی گفتگو میں کسی نے بھی کثیر تقسیم کرنے کی تجویز پیش نہیں کی۔ وزیر اعظم نے فرمایا کہ یہ تجویز جی ایس کے اعلان و ذریعہ تجارت کا حکم میں ہے۔ اس میں اسٹیم کو ختم کرنے سے پہلے اسٹیم کو ختم کرنے کے ساتھ ہی دیکھا جائے گا۔ وزیر اعظم نے کہا کہ اسٹیم کو ختم کرنے کے ساتھ ہی دیکھا جائے گا۔ وزیر اعظم نے کہا کہ اسٹیم کو ختم کرنے کے ساتھ ہی دیکھا جائے گا۔

**مکمل کورس کے لئے**  
 سامان ملکا خریدنے۔ نلا گوانے  
 چونا خریدنے۔ سائیکل حاصل کرنے اور گیس کر ایئر لینے کیلئے  
 ہمدادی خدمات حاصل کریں۔  
 علی گورہ اسٹیم قادیان آلے  
 ریلوے بجائے اسٹیم قادیان آلے

**قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج مفت**  
 کارخانے پر  
**مفت**  
 عبدالرشید الدین سکینڈ آباد دکن

**دوکان انگریزی ادویات برائے فروخت**  
 کوثر مندر کے باورق بازار اور مشہور ڈاکٹروں کے علاقہ توخی روڈ اور مشن روڈ کے حاذب نظر کونہ پر دو قومی بہت معقول ادویاتی انگریزی ادویات کی دوکان پاکستان میڈیکل اسٹورس برائے فروخت ہے۔ دوکان کار ایئر صرف ۲۶/۱۲ روپے ماہوار ہے۔ گفتگو کے لئے پتہ ذیل ہے:-  
 ۱) عطار الحق خاں ایے جیکب ٹن کراچی  
 ۲) ڈاکٹر میر سراج الحق توخی روڈ کوثر

ملنے کا پتہ: شفا میڈیکل ہال ریلوے منلج جھنگ

